TEXTE DE L'EPREUVE

1) Un client est allergique au nickel, quels matériaux lui conseillez-vous lors du choix de

P la monture 7 ( citer 3 matériaux ).
/1 pt 2) 2.1 ) Une monture en titane est dessoudeés, vous est- il possible de |a réparer au
magasin 7 Justifier votre réponse.
1 pt 2.2 ) Citez deux procédes de brasage utilisés en lunetterie.
3)3.1) Sans frontofocométre, expliguer comment vous différenciez un verre convexe
{1 pt . ;
d'un verre concave 7 { donner 2 methodes)
/1 pt 3.2 ) Sans frontofocometre, expliguer comment vous différenciez un verre sphérique
d'un verre sphéro-torique. ( donner 2 mé&thodes)
4 ) On veut axer le verre correspondant a l'ordonnance suivanie :
oD -700(+200)0°
/1 pt 4.1 ) Avant d'axer le verre avec le frontofocometre, on veut pre-axer le verre. Comment
orientez-vous les épaisseurs aux bords de ce verre pour éviter le contraxe 7
4.2 ) Une fois le montage du verre dans la monture réalisé, on veut s'assurer gu'iin'y a
{1pt pas de contraxe.
On utilise donc |'effet pendulaire (effets visuels du verre), Comment fait-on ? Expliquer 2
l'aide d'un schéma.
105 pt 4.3 ) On vérifie ensvuite I'axage avec le frontofocométre. Lorsque |'on affiche la puissance

— 7.00 &, les focales nettes sont orientées 40" ou 8 90° 7
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/3 pts

{2 pis

{2 pts

| 2 pts

1.6 ) Mesurer sur les sections I'épaisseur au centre du verre droit et vérifier par calcul
(detailler vos calculs).

Valeur mesurse Waleur calculée

Epaisseur
au cenire

PARTIE B

Ce client nécessite une correction avec effet prismatique, son ardonnance est alors
OD:+450(-450)0°< 1 basea0® .
OG : + 4,50 = 1% base a 180°

2.1 ) Déterminer par calcul la position du centre optique du verre droit et du verre gauche.

2.2 ) Sur le schéma 1, placer le centre optique du verre droit et du verre gauche. Justifier
leur position.

schéema 1 écart interpupillaire

2.3 ) Cochez d'une croix les réponses exactes °

On s’apercoit que I'on peut conserver un diamétre de commande de 60 mm.

oui | non

Les verres taillés de la partie A (sans effet prismatique) ont-ils les
mémes épaisseurs que les verres taillés de la partie B (avec effet

prismatique) 7 J

Si non comment ont varié les épaisseurs :

oui non
L"épaisseur au bord coté nasal a augmenté
L'épaisseur au bord cété temporal a augmenté
Document réponse a agrafer a la copie
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TEXTE DE L’EPREUVE
LES PARTIES A et B SONT INDEPENDANTES.

PARTIE A
1) L'ordonnance d'un clientest: 0D :+ 4,50 (- 4,50 ) 0°
OG:+4,50
La monture choisie est une monture percée.
Les verres organiques conseillés ont un indice de 1,6 et lsur diamétre de commande est

de 80 mm.

Afin de connaitre les épaissaurs des varres taillés, on réalise les sections du verre droit.

1.1) Le verre droit est réalisé selon la représentation schéematique donnée.
S'agit-il d'un tore bosse ou creux ?

/1,5 pts Compléter cette représentation schématique.
+ 8,50
? 7
/ 3 pts 1.2 ) Calculer les rayons de courbure.

1.3 ) U'epaisseur au bord étant nulle dans I'un des méridiens (verre tranchant), complétez
les sections de ce verre a |' échelle 1.

a0*®

1.4 ) En vous aidant des sections, déterminer si le montage percé est réalisable. Justifier
/1 pt votre réponse.

1.5 ) Si le montage n'est pas réalisable, donner trois moyens qui peuvent solutionner ce
/1,5 pis probléme.



